

# 泮水东高要做“国旗村” 红色故事代代传

## 欢迎爱心单位参与捐赠国旗 报名热线0533-3585000



文/图 记者 赵志斌 蒲滋奇  
特约记者 王晶晶

晨报淄博9月19日讯 今天,本报举行“国旗飘飘迎国庆”大型公益活动的消息发出后,受到了社会各界的关注和支持。张店区泮水镇东高村报名争做“国旗村”,多个机关和社会团体以及许多市民也积极响应并纷纷表示,希望通过自身行动,为营造庄重热烈的节日气氛贡献一份力量,希望借此机会来表达对祖国的热爱之情。同时,欢迎爱心单位参与国旗捐赠活动,报名热线电话0533-3585000。

### 社会反响强烈 东高争做“国旗村”

张店区泮水镇相关负责人看到活动报道后,联系本报表示想推荐辖区内东高村为“国旗村”。接到消息后,记者一行人来到泮水镇政府驻地。泮水镇党委书记周志军表示,在看到“国旗飘飘迎国庆”活动报道后很有感触,这项活动不但能营造浓厚的节日气氛,还能进一步提升村民的爱国热情。泮水镇已通知到全镇21个村,在村内的主干道、大街小巷都悬挂国旗,努力争做“国旗镇”。“之所以推荐东高村为‘国旗村’,是因为这是一个有红色历史的村庄。”周志军表示,“第一党支部”、“地道”、“致和堂”药店……这一个个红色因素与鲜艳的国旗



翟纯学在古槐下讲述那段让人无法忘却的历史。

相得益彰,旧址和五星红旗的完美融合,将让红色文化在东高村更加璀璨夺目。

“看到鲁中晨报的报道后,我计划从明天开始在小区内自费悬挂国旗和中国结,让小区的节日气氛热热闹闹、红红火火的。”市民耿先生打来电话响应本报发出的倡议。与此同时,金桥农贸市场内的商户张女士也积极响应活动,她自发动员周边商户共同参与,同唱《我和我的祖国》为新中国成立70周年献礼。

### “红色”东高村 “地道战”帮助党员转移

说起“地道战”,大家都知道河北冉庄的地道战,其实在泮水镇东高村里,也有很多地道。在周志军的带领下,记者一行来到位于泮水镇东北部的东高村。村内的路通行起来平坦顺畅,但却少有直来直往的道路,也许正是

这种先天优势,方便了我党地下组织在战争时期开展工作。

翟纯学是东高村党支部书记,在得知东高村即将成为“国旗村”后,他难掩内心的激动:“我们村有很浓厚的红色文化,在村内挂满国旗,不但是向新中国成立70周年献礼,更能让这些红色故事得到更好的弘扬。”说完,他带领记者来到村内的遗址参观,并讲述了这些遗址背后的红色文化。

东高村原名叫“小高庄”,在“泮水第一党支部旧址”纪念碑前,翟纯学停下了脚步。“1938年经淄川县委批准,泮水片区第一个党支部在这里秘密建立。”翟纯学指着身后这座经过修复的建筑说道。在院内,有一间悬挂着“致和堂”牌匾的房子,当时这里是一家药店,老板叫赵文卿,党支部在这里开展活动时,赵文卿就会到二层的阁楼上放哨,一发现有不明人员靠近,就会发信号通知里

面的同志转移。

“如果日本人、汉奸来了后,他们就会从地道口到达西边的一个关帝庙,古槐那边还有一个洞口。”说起共产党员安全撤离的地道,翟纯学告诉记者:“东高村有多条地道,基本都是开挖在抗日战争时期,有曹文故居到党支部的,也有党支部通往村外的三个出口,主要作用就是躲避战乱,用于逃生,党支部的磨子底下和屋内的炕底下都有逃生地道口。”由于时间太久,地道内有多处坍塌,东高村下一步计划对部分地道进行修理、恢复,届时可以下地道参观。

在村内有一棵元代古槐,虽然内部中空,但仅有的树枝依然树叶浓密,它历经几百年的岁月侵袭仍顽强不屈,是我党地下工作者坚贞不屈、英勇无畏的写照。在古槐树下,翟纯学向记者讲述了一个发生在黑夜的凄惨故事,古槐也是“见证者”。

“这棵古槐以及东边的旧宅是新中国成立前双党员、双烈士赵克岭和夫人曹文的故居。解放战争时期,村里的一对夫妇赵克岭、曹文都是中共党员,赵克岭牺牲后,曹文继续开展地下工作。”翟纯学告诉记者,1946年5月的一天,曹文从外面给共产党送完情报回村时被叛徒发现,夜里叛徒来到了曹文家。为了掩护在家中养伤的共产党员,协助他们从地道撤走,曹文被捕了。“她的牙齿被打光,胳膊被打断,还被绑在大槐树上用火烤,手段极其残忍。”翟纯学听村里的老人说。敌人用尽了手段,但曹文始终没有透露半点信息,最后敌人残忍地把她杀害了。

### 古井见证变迁 国旗凝聚未来

在村委附近的古井旁,有两位老人在有说有笑地聊着天。古井、老人,看到这一幕,记者忍不住走上前去想听听她们在聊些什么。两位老人分别是李秀英和翟桂青,她俩都已是耄耋之年,刚才在聊的也都是些家长里短。说起身旁的古井,李秀英告诉记者,这井可有些年头了,具体啥时候并不清楚。“我们都是吃这井里的水长大的,当年的伤员和地下党的同志们也是吃这口井里的水。”井口处有20多道被绳子摩擦出来的深约3厘米的凹陷,在东高村的红色历史,它也起到了重要的作用。

“大娘,过几天,咱村里的大街小巷,家家户户门前都会悬挂上国旗。”“这样好啊,我们之所以能有说有笑地坐在这里,都是党和国家给我们创造的好条件,正好也让我们表达一下内心的爱国热情。”对于东高村即将成为“国旗村”,翟纯学激动地说道:“在村内悬挂国旗除了营造节日氛围、表达爱国热情外,还能增强村民的爱国主义情怀,让村里人更团结。”

本报倡议各级党政机关、企事业单位及社会各界升挂国旗,为了表达爱国之情,在新中国成立70周年之际让鲜艳的五星红旗在淄博的大街小巷飘扬起来!希望社会各界积极参与到活动中来,与我们共同点亮更多的“国旗社区”“国旗村”,我们期待大家的参与,欢迎爱心单位参与国旗捐赠活动,报名热线电话0533-3585000。

# 肩负使命勇担当 倾情为民谋发展

## ——记省、市、县“三级”人大代表刘红连



记者 任灵芝 见习记者 赵颖慧  
通讯员 闫立军 孙刚

她,作为企业领头人,20多年来,外拓市场、内抓管理、诚信经营,一步一个脚印,谱写着自己的创业人生。她,作为一位人大代表,牢记人民重托,认真履行代表职责,尽心尽力为党委政府分忧、为群众解难。她就是山东省、淄博市、高青县人大代表,高青诚信菌业科技有限公司董事兼总经理刘红连。

作为一名省、市、县“三级”人大代表,刘红连牢记职责使命,积极建言献策,服务发展大局。无论是在会议期间还是闭会期间,她积极参政议政,不做“哑巴代表”,不当“无为代表”。活动中积极发言,主动反映群众的声音,积极参加各级人大组织的视察调研、“双联”等活动,聚焦群众普遍关注的民生问题,广泛听取群众的意见和建议,就群众关心的重点、难点问题她联合其他代表提出具有代表性、建设性的议案和建议,得到了各级政府

及有关部门的高度重视,多条议案和建议得到落实。

全国妇女双学双比“先进女能手”、淄博市“科技女状元”、“三八红旗手”、“十大创业女性”、“山东省劳动模范”、山东省“乡村之星”……刘红连的身上有着太多的标签,在她的骨子里,不仅透着一股子敢为的勇气,更时刻不忘带领乡亲们致富,成为乡村振兴“领头雁”。

20多年的创业历程中,她一直以巾帼不让须眉的豪情、优秀的道德品质、强烈的事业心和真抓实干的作风披荆斩棘,获得了广泛认可。她的公司从原始的庭院经济种植模式发展成目前规模化、现代化、科技化融为一体的全市最大金针菇生产厂。山东省食用菌行业“十大龙头企业”、市级“文明诚信双百佳单位”、省市县优秀企业、诚信经营企业等各种荣誉接踵而至。

“家,是每个人最在乎的地方,当人人都以企业为家、用心经营时,企业就能开创无数的可能。”这是刘红连20多年的领悟。她认为,只有当员工从心里认可企业,把公司当家,才会凝聚成巨大的向心力。因此,她创业以来尝试不同方式打造“家”的温暖,不断创新企业

文化建设,加强归属感,无形中提升了公司形象和工作效率。

“刘总拿我们如家人,我们视企业为家,在这上班没有啥后顾之忧,我在这干了10多年了,诚信菌业就是我家。”来自花沟镇徐家村的李杰边忙边说。刘红连扶贫济困,热心公益,倾情服务社会,毫无所求。对职工,刘红连一直实践着“真诚相待,携手并进,有困难及时解决”的承诺;捐款救灾和帮助困难群体,解决周边富余劳动力家门口就业;作为一个雷厉风行的企业家,一个朴实仁爱的人大代表,赢得了员工的拥戴,赢得了各级党委政府的充分肯定及社会各界的广泛好评和高度赞誉,更赢得了事业辉煌。

“人大代表不是荣誉,而是责任。我要肩负起人民给我的这个荣誉,代表人民履行好人大代表的职责。”刘红连接受采访时告诉记者。下一步,将结合当前开展的“三新”活动,认真履行职责,用自己的实际行动,践行“人民选我当代表,我当代表为人民”的承诺,立足企业实际,加快推进企业转型升级,促进企业持续发展,把企业做优做强,为地方经济做出应有贡献。



## 青银高速淄博入口 “逢车必查、逢人必检”

9月18日起,淄博高新区交警大队与公安分局警力在青银高速淄博入口设置24小时执勤点,严查过往车辆,对可疑车辆、可疑人员和可疑物品进行逐一核查,全力以赴为群众创造和谐、有序、安全、畅通的道路交通环境。其间,执勤民警“逢车必查、逢人必检”,对过往车辆进行严格检查,对过往人员进行逐一检查、核实信息,并提醒他们遵章守法,谨慎行车,勿要疲劳驾驶,确保出行安全。在执勤点,高新区交警大队还安排了服务救助点,遇到车辆发生故障,将给予及时帮助。

记者 贾亮 伊巍 见习记者 于学铃 通讯员 王紫颖 摄影报道